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PROBLEMA DE TRANSPORTE
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Representacion del modelo de
transporte (Taha, H. 2012)
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Formulacion PL
Transporte

Funcidn objetivo

Minimizar Z = Ciix,; + C12Xy, +...+ C1nx,,, + C21x,, + C22X,,
+...+ C2nx,, +...+ Cm1x; + Cm2X ., + ...+ CmnX,,

Sujeto a

X1+ Xpo +oo.+ Xy, = ST
Xog + Xpp ...t Xy, < S2
X + X+t Xy S SM

Restricciones
de oferta

FILAS



Formulacion PL
Transporte

X117 + Xp1 +..o+ Xy 2 D1

Xip+ Xop ... X = D2 Restricciones SYG
Xi3+ Xog +...+ X = Dn de Demanda
Restriccion

de no
negatividad




PROGRAMACION ENTERA

Muchas veces, algunas o todas las variables de
decision deben restringirse a valores enteros.

Por ejemplo:

— El nimero de aeronaves que se compro este
ano.

— El nimero de maquinas que necesita para
produccion.

— El nimero de viajes que ha realizado un
agente de ventas.

— El nimero de policia que se asigné a la
vigilancia nocturna.




— En muchos problemas reales las
variables solo pueden tomar valores
enteros

— Ejemplos:

e decisiones sobre inversiones, compras,
arranques, etc.

e Cantidades de productos no divisibles,
personas, etc.




PROGRAMACION MATEMATICA

e PROGRAMACION ENTERA

— Resolver problemas que requieran valores
enteros para las variables

— Se aproxima la solucion con PL a la solucion
con enteros mas cercana

— Solucion de todos enteros, enteros - mixtos

— Resolucion

— POR APROXIMACION

— ENUMERACION COMPLETA

— TECNICA DE RAMIFICARY RESTRINGIR
— PLANO DE CORTE




e Los modelos de PLE pueden clasificarse
como sigue:

— Solo de enteros, es decir, todas las variables
se restringen a enteros.

— De variables mixtas - algunas variables son
enteras, pero no todas.

— De binarios- todas las variables son 06 1.
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Caso Transporte Solver - Microsoft Excel (Error
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Ejemplo:. Problema de transporte.

Mirirnizar el costo de envio de mercancias desde las plantas de produccidn hasta los almacenes
cercano: a log centroz de demanda regionales, sin exceder las existencias dizponibles
ehn cada planta ¢ zatiztaciendo la demanda de cada almaceén regional.
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Ejemplo: Problema de transporte.

H

tinimizar el cozto de envio de mercanciaz desde las plantas de produccion hasta los almacenes
cercanos a oz centroz de demanda regionales, sin exceder laz exiztencias disponibles
ehn cada planta v satiztaciendo la demanda de cada almacen reqional.

Fanioiag 3 asaa oo A7 pdaads Y@ simeeds i dan 8 evanenodn§

FRarwize Fodad YT Araeny Bavabwas Szt S
Galicia 5 1 1 1 1 1
La Rioja R 1 1 1 1 1
kurcia A 1 1 1 1 1
TOTAL: g g g g g

Pamnaendze por admsodn-» I 1800 gl 2000 1R[] EEDI
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PL Transporte. Ejemplo
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El problema que e presenta en este modelo implica el envio de mercanciaz desde tres plantas

a cihco almacenes diferentes. Las mercancias pueden enviarze desde cualquier planta a cualquier
almaceén, pero obviamente ez mas costogo enviar mercancias a largaz diztanciaz que a cortas
diztanicias. El problema consiste en determinar lag cantidades desde cada planta a cada almacén con
L minimo costo de enwio para poder zatisfacer la demanda regional in sobrepaszar log suminiztroz de

cada planta.
E specificaciones del problema
Celda objetivo B20 El objetivo ez minimizar el cozstao total de
envio.
Celdaz a cambiar Ca:G10 La cantidad que g va a enviar dezde cada
planta a cada almacén.
Resztricciones BE:B10<=B16:B13 El tatal enviado debe ger menor o igual a
la cantidad dizponible en cada planta.
Cl2:G12-=C14:14 El tatal enviado a loz almacenes debe zer mayor
o igual a la demanda de log almacenes.
Ca:G10:=0 El nimero que =& va a enviar debe zer mayar
a igual a 0.

Puede resolver este problema con mayor rapidez seleccionanda la cazilla Adoptar modelo hineal
en el cuadro de didlogo Opciones de Solver antez de hacer clic en Besolver. Este tipo de
problema tiene una solucidn dptima en la que laz cantidades que e van a enviar son AOMEeros

enteros, s todas las restricciones de la aoferta y la demanda son numeros enteros,



Datos Revisar Vista

Parametros de Solver

Establecer objetivo: EE$20]

Para: () Max, %) Min () valor de:

Carbiando |as celdas de variables:

$o$E$EE10

Sujeto a las restricciones:
$B42: 40510 <= $B416: 460413

PCE12:40812 = $CE13GE14 fgreqgar
$C$5:$5510 == 10

Cambiar

Elirninar

Restablecer todo

Cargar/iauardar

|:| Corvertir variables sin restricciones en no negativas

Método de resolucian: Simnplesx LP Opriones

Método de resolucian

Seleccione el motor GRG Monlinear para problemas de Solver no lineales suavizados, Seleccione el

motor LP Simplex para problemas de Solver lineales, v seleccione el mokor Evolutionary para problemas
de Solver no suavizados,
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Declarar
Variable Entera

Agregar restriccion

Referencia de celda Reskriccion:

SCE3ad10 Enkera

M. COVA ‘ Acepkar \ \ Adgregar Cancelar
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Solucion PL

Transporte
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Ejemplo: Problema de transporte.

Minirmizar el costo de envio de mercanciaz desde las plantas de produccidn hasta log almacenes
cercanos a log centrog de demanda regionales, zin exceder laz exiztenciaz dizponibles
ehn cada planta vy zatistaciendo la demanda de cada almacén regional.

E AR 3 St e A7 plaens CEV S simdcdn e &7 exnaecorinay

Fleaize Foiz Sz Madnd Hanvatvny  Sanaadts iz
Galicia 1 1 1 el 220
La Rioja 1 1 180 el 1
Murcia 180 il 20 1] 1]
TOTAL: [ o0 m Ll TEN |
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Tiempo maximo llimitado, lteraciones Ilimitado, Precision 0,000001

Maximo de subproblemas llimitado, Maximo de soluciones de enteros Ilimit

14 | Celda objetivo (Min)

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
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28
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31
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34
35
36

M 4 ¢ M

Celda

Nombre

Valor original

Valor final

SBS20

Envio: Existencias

83 Bs

3.200 Bs

Celdas de variables

Celda

Nombre

Valor original

Valor final

Entero

SCS8

Galicia Sevilla

0 Continuar

SDSE

Galicia Madrid

0 Continuar

SESS

Galicia Barcelona

0 Continuar

SFS8

Galicia Santander

Continuar

55658

Galicia Bilbao

Continuar

SCS9

La Rioja Sevilla

Continuar

SDS9

La Rioja Madrid

Continuar

SES9

La Rioja Barcelona

Continuar

SFS9

La Rioja Santander

Continuar

5G59

La Rioja Bilbao

Continuar

SC510

Murcia Sevilla

Continuar

SDS10

Murcia Madrid

Continuar

SES10

Murcia Barcelona

Continuar

SFS10

Murcia Santander

0 Continuar

5G510

Murcia Bilbao

b [ | | | b | | e | [ [ | | | | |

Continuar

Informe de respuestas 1

Informe de confidencialidad 1

Datos



Declarar
Variable Binaria

Agregar restriccion

Referencia de celda Reskriccion:

t0F7 1 40%13 : w | | binario

‘ Aceptar \ I Agregar I i_ancelar
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e Seleccionar un problema de Transporte
(5%) y 1 de PLE/ variables binarias (5%)

— Resolver en paquete diferente a
SOLVER

— Presentar paso a paso de cada uno en
1 archivo PowerPoint

— Indicar el enlace donde trabajaron el
PL

— Subir los archivos de trabajo (2)
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e Opciones de Software
— Ds For Windows /POM For Windows
— LINDO
— TORA
— WinQSB
— STORM

— TanziFlex




